

Týdeník

Pelhřimovska

ročník XXVIII

číslo 13

1. listopadu 2019

Humpolec a Pelhřimov vítězným tandemem

Humpolec se stal na Vysočině Městem pro byznys desetiletí, a to v mnoha ohledech bezkonkurenčními podmínkami pro podnikání. Jedná se o dlouhodobé výsledky srovnávacího výzkumu, který zpracovává analytická agentura Datank. Výzkum se zaměřuje na podnikatelské prostředí v obcích s rozšířenou působností i přístup veřejné správy. Vý-

zkum hodnotí i každodenní život ve městech. Za posledních deset let Humpolec skončil v rámci Kraje Vysočina osmkrát na první příčce, jednou byl druhý a jedenkrát třetí. Tento výsledek nemá obdobu v žádném kraji v republice. V celorepublikovém srovnání má Humpolec také excelentní a nejlepší výsledky, když získal dokonce v devíti

ročnících umístění na nejvyšších příčkách, dvakrát zvítězil. V Kraji Vysočina se hned za Humpolecem v dlouhodobém srovnání umístil Pelhřimov, který získal za posledních deset let osm „medailových“ úspěchů. Třetí je v tomto srovnávacím desetiletém výzkumu na Vysočině krajské město Jihlava. (zp)

V areálu pelhřimovské nemocnice byl zmodernizován vjezdový systém do areálu. Došlo k výměně vjezdových a výjezdových závor. Zároveň se změnil tarif pro motoristy, který se navýšil. Bezplatné hodinové parkování se zkrátilo na půl hodiny. Poté již je parkování zpoplatněno částkou 30 Kč za hodinu.

NEON

POJIŠTĚNÍ PRO KAŽDÝ ŽIVOTNÍ ZKRAT

Pojištění NEON pro těžké životní situace

- vážná onemocnění • vrození vady
- asistovaná reprodukce • invalidita
- pracovní neschopnost • pojištění hypotéky



Pobočka Pelhřimov
Příkopy 476, PELHŘIMOV (bývalá budova Policie ČR)
Tel.: 565 322 449, E-mail: pelhřimov@cyp.cz

DEN VOŠ a Střední škola hotelová Pelhřimov

OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

26. 11. 2019

Maturitní obory
CESTOVNÍ RUCH S ROZŠÍŘENOU VÝUKOU JAZYKŮ
EKONOMIKA A FINANCE V PODNIKÁNÍ
PODNIKÁNÍ

- od 9.00 do 16.00 hodin
- www.hs-pe.cz
- ukázky prací studentů
- prohlídka zmodernizovaných prostor

- káva
- flamboyání
- koktejly
- ochutnávky

Učební obory
KUCHAŘ - ČÍŠNÍK
PEKAŘ - PEKAŘKA
CUKRÁŘ - CUKRÁŘKA

Srdečně zveme všechny zájemce o studium

okresní noviny

Další pokus o dotaci na sportoviště

Pelhřimovští zastupitelé se sešli na mimořádném zasedání kvůli projektu Rekonstrukce fotbalových hřišť a atletické dráhy včetně sektoru skoku do dálky v Pelhřimově. Zastupitelé schválili podání žádosti o dotaci z Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. V rámci projektu bude odstraněn stávající povrch fotbalového hřiště a vybudována nová plocha. Také při rekonstrukci atletického oválu včetně doskočiště bude odstraněn stávající povrch. Budou provedeny i další potřebné zásahy a dojde k modernizaci sportoviště. Pelhřimov již dříve usiloval o získání dotace na tento projekt, ale nebyla mu přiznána. Celkové náklady mají činit přes 37 milionů korun, z toho dotace ze státního rozpočtu má být zhruba polovinu nákladů.

Zprávy z regionu

Klíče, svičky a trikolóry u sv. Václava

V Pelhřimově se uskuteční takzvaná Sametová vzpomínka přesně v neděli 17. listopadu od 17 hodin u sochy sv. Václava na Masarykově náměstí. Zazní tady písničky Karla Kryla a vzpomínky pamětníků listopadových událostí v Pelhřimově. Na programu je také odkaz 17. listopadu 1989 očima historika. V kině Vesmír promítnou film Něžná revoluce.

Rekonstrukce na hradě

Turistickou sezónu ukončil také hrad Kámen, kde začaly práce na rekonstrukci kaple Panny Marie Bolestné. Na ně v dalších letech naváže obnova hradu, revitalizace bývalého pivovaru pro účely návštěvnického centra a tvorba nových expozic. Obměnou procházejí expozice již nyní. V září přibyl motocykl Jawa 350, typ 360, který byl upraven pro potřeby SNB s lidovým názvem Nanuk.

Lidé chtějí na náměstích vodu a více zeleně

Další setkání zástupců humpolecké radnice s veřejností mělo na programu prezentaci takzvané Územní studie veřejných prostranství Horního a Dolního náměstí a lokality Zichpil. Architekti navrhli jak by v budoucnu měla vypadat tato tři místa v Humpolci. Přitom vycházeli

také z podnětů a připomínek obyvatel města i podnikatelů. Důležitým podkladem pro ně byla nově zpracovaná Koncepce dopravy města Humpolce. Obyvatelé Humpolce si například přejí umístit na obě náměstí vodní prvek, více zeleně, atraktivnějšího prostoru a další. (th)

Unikátní Legiovlak zastaví na nádraží

U příležitosti 100. výročí boje československých legií za samostatný stát se v Pelhřimově zastaví takzvaný Legiovlak. Jedná se o třináct replik legionářských vagonů z let 1918 až

1920 s unikátní expozicí. V železniční stanici v Pelhřimově bude Legiovlak stát od 29. října do 3. listopadu. Expozice bude k vidění ve všední dny od 8 do 16 hodin, o víkendu od 9 hodin.

Objednejte antivirus NOD32 na 2 roky a získáte navíc rok zdarma!

3 ROKY ZA CENU 2

stampi máme řešení

565 333 444 | www.stampi.cz

Zaměstnavatelé doporučují studium na SPŠ-SOU Pelhřimov

Střední průmyslová škola a Střední odborné učiliště Pelhřimov nabízí studium IT, strojírenských, dopravních, elektro, dřevařských, zemědělských oborů a oborů služeb. Škola usiluje o produktivní vzdělání orientované na výkonnost, adaptabilitu a dobrou přípravu absolventů pro praxi i další studium na vysokých školách. Škola je Ministerstvem průmyslu a obchodu ČR autorizovaná pro pět profesních kvalifikací: Zámečnická, Soustružení kovových materiálů, Obsluha CNC obráběcích strojů, Montér elektrických instalací, Montér slaboproudých zařízení.

O kvalitě studia na SPŠ a SOU Pelhřimov svědčí úspěch mezi zaměstnavateli v celé České republice, kteří vybírali kvalitní střední školy v krajích a fakulty vysokých škol na celostátní úrovni, aby upozornili na jejich přednosti především zájemce o výběr vzdělání z řad dětí a jejich rodičů. V letošním roce se tato pelhřimovská škola umístila na krásném třetím místě v Kraji Vysočina. „Naše vzdělávací instituce je mezinárodně certifikovaná International Education Society, London (IES). Naši studenti mají možnost získat mezinárodní certifikát IES,“ vysvětlil ředitel školy Mgr. Pavel Hlaváček.

Učitelé zavádějí nové metody výuky

Škola se také zapojila do zajímavých projektů například s názvy Učíme se ze života pro život a Na zkušenou do Irsku nebo Proč ne práce ve Španělsku? Dále do projektu Kurzy anglického jazyka a nových metod pro pedagogické pracovníky SPŠ a SOU Pelhřimov, který má za cíl zlepšení úrovně výuky angličtiny a tím také studijních výsledků žáků. K tomu je potřeba, aby učitelé měli k dispozici potřebné metody a znalosti. Sedm učitelů se letos vypravilo na dvoutýdenních kurzech angličtiny na Maltě v rámci programu Erasmus+. „Zdokonalili jsme se v anglickém jazyce, poznali jsme nové metody výuky. Komunikovali jsme s lidmi z různých koutů světa a na konci kurzů jsme obdrželi certifikát o úspěšném absolvování. Cílem projektu bylo zvýšit jazykové dovednosti vyučujících pro zavedení metody CLIL (integrována výuka předmětu a cizího jazyka) a pro komunikaci v angličtině během budoucích zahraničních projektů se studenty,“ uvedli účastníci kurzů. Na znalostní cestu na Tehaj-wan byli

krajem nominováni i Vojtěch Kríža a Ondřej Hadrava z pelhřimovské průmyslovky. Škola nabízí také služby pro veřejnost, které napomáhají ve výuce praktických dovedností žáků. Jedná se například o Autoškolu, Měření emisí, Autoservis, Výuku na počítačích, Svářečskou školu, Kontrolní testování mechanizačních prostředků na ochranu rostlin či Kadeřnictví a některé další.

Žáci na veletrhu zaujala Digitální továrna

Populární jsou výměnné pobyty v Německu - Hessensku. Tento projekt je podpořen Česko-německým fondem budoucnosti. Žáci se účastní odborného výcviku s žáky z německé školy Friedrich-Ebert-Schule Fritzlara na jednotlivých farmách v rámci duálního vzdělávání, které je v SRN běžné. Jedná se o praxi na moderních farmách, které jsou z velké části vybaveny roboty na dojení i krmení. Žáci mají možnost poznat soukromí v rodinách majitelů farem, kde po dobu pobytu i bydlí. Aktuálně se škola zúčastnila mezinárodního projektu Nabytek pro hrani v německém Hombergu. Již potřetí se uskutečnila také vzájemná výměnná stáž žáků IT oborů s SOŠ informačních technologií v Bratislavě. Pelhřimovská škola vyrazila také na Mezinárodní strojírenský veletrh v Brně, kde žáky nejvíce zaujala digitalizace průmyslu, především pak Digitální továrna. Obdivovali různorodé využití robotů, které napomáhají automatizaci výrobních procesů. Návštěva výstavy přispěla k rozšíření obzorů v moderním technickém světě.

„Želízko v ohni“ na mistrovství Evropy v orbě

Ze 46. ročníku Mistrovství ČR v orbě, který se konal u příležitosti stého výročí založení Agronomické fakulty Mendelovy univerzity v Brně přivezl do Pelhřimova zlaté vářiviny v kategorii Juniorů Petr Šteidl. Ten přidal i krásné třetí místo v kategorii Otočný dvou a třířadliční nesený pluh. Petr Šteidl tak



V rámci Mezinárodního projektu Nabytek pro hrani v německém Hombergu (Efze) devět žáků dřevařského oboru z Pelhřimova pracovalo v minulých dnech v mezinárodních týmech na dřevěném houpačím koníku.

bude reprezentovat Českou republiku na mistrovství Evropy v září 2020. Dále se dařilo mladým truhlářům Martinu Sochorovi a Michalu Šinovi, kteří získali Cenu za nejlepší výrobek na soutěži v Českých Budějovicích. Žáci této pelhřimovské školy dobře reprezentovali i v Celostátní matematické soutěži žáků SOŠ a SOU i celorepublikové soutěži odborných dovedností žáků

oboru Opravář zemědělských strojů. Dále přivezli Jakub Kameš a Lukáš Košťál pěkné třetí místo z tradiční soutěže elektro Řemeslo vysočiny 2019. Dobře školu reprezentovali i žáci v národním kole soutěže svářečů Zlatý pohár Linde. Matěj Litera zase obsadil páté místo v silné konkurenci žáků středních škol v krajském kole soutěže v angličtině. V mezinárodní soutěži si

„vystřihala“ obdivuhodné páté místo Denisa Melicharová v kategorii pánského střihu a stylingu. Nezapomeňme ani na úspěšné sportovce této školy, kteří se zúčastňují různých soutěží a přivážejí pravidelně pěkná umístění.

SPŠ-SOU Pelhřimov ve firmách i na veřejnosti

Střední průmyslová škola a Střední odborné učiliště Pelhřimov úzce spolupracuje s firmami našeho regionu. Žáci absolvují praxe ve firmách, aby poznali reálné prostředí. Vždyť také pět žáků školy postoupilo do mezinárodního kola soutěže o Nejlepší podnikatelský záměr! Firmy pak pomáhají škole při mnoha aktivitách. Například v polovině září se škola prezentovala při Dnu otevřených dveří v nástrojárně Edscha v Jindřichově Hradci. Následoval Den otevřených dveří v Agrostroji Pelhřimov, kde byl velký zájem veřejnosti. „Naše škola prezentovala především strojírenské obory, ale i elektro a dřevařské obory,“ přiblížil prezentaci ředitel školy Mgr. Pavel Hlaváček. Škola se pravidelně představuje na brněnském veletrhu Regiontour či domácím Festivalu rekordů a kuriozit. Děvčata oboru oděvní techniky se inspirovala na mezinárodním veletrhu módy Kabo Styl Brno. Žáci se zviditelnili i v čele letošního masopustního průvodu v Pelhřimově se svými kreativními maskami. Škola se zapojila do akce Rozhýbejme Pelhřimov na pelhřimovském náměstí, kde se podařilo do šití eko sáček zapojit i místní mládež. Žákyně také spolupracují s Rodinným centrem Krteček v Pelhřimově. V Novém Rychnově

zase proběhlo slavnostní otevření nové mateřské školky za účasti šikovných žáků oboru Kadeřník. Žáci SPŠ a SOU Pelhřimov jsou aktivní v pořádání akcí pro veřejnost. Už šestou Svatohubertskou troubenou mši pořádala Družina mladých myslivců při SPŠ a SOU Pelhřimov v Kamenici nad Lipou.

Kraji Carrom a oživi robotu Pepina

Na škole se letos uskutečnilo Mistrovství České republiky juniorů ve hře Carrom a Jarní turnaj Mistrovství České republiky v Carromu 2019. V otevřeném turnaji pro studenty SPŠ a SOU Pelhřimov i pro zájemce z ostatních škol ČR zvítězil mezi 26 juniorskými hráči domácí Martin Sochor. V minulých dnech se konalo v Letohradě MČR Juniorů v Carromu a pelhřimovský Dominik Kundrát se umístil na třetím místě. Skupina studentů z oborů Informační technologie a Mechanik - Elektrotechnik se zase rozhodla, že pořídí bratříčka - Pepína známému stopujícímu robotu pojmenovanému Matylda. Studenti Informační technologie si vzali na starost 3D tisk těla. Poté nastoupí žáci oboru Mechanik - Elektrotechnik a zapojí v těle řídicí elektroniku, pohybové servomotory a snímače okolí. Nakonec společnými silami studenti obou oborů nastaví zpětné vazby regulace a Pepíno bude na světě. Bude prý reagovat na své okolí a chodit za ruku. O tom, že je na této škole opravdu zdravé prostředí svědčí skutečnost, že bylo v budovách v Růžové a Friedrově ulici nainstalováno měřicí zařízení pro zjišťování hodnot pro zdravé ovzduší. (pi)

Střední průmyslová škola a Střední odborné učiliště Pelhřimov

Friedrova 1469
393 01 Pelhřimov

KVALITNÍ VZDĚLÁVÁNÍ TECHNICKÝCH OBORŮ A SLUŽEB V MODERNĚ VYBAVENÉ ŠKOLE VE SPOLUPRÁCI S REGIONÁLNÍMI ZAMĚSTNAVATELI.

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, které se konají ve dnech 5. 11. 2019 a 11. 1. 2020 od 9.00 do 16.00 hodin.
Všichni jste srdečně zváni!

ODBORNOST MÁ BUDOUCNOST

Kontakt:
Sekretariát: 565 349 420
E-mail: skola@spssou-pe.cz
http://www.spssou-pe.cz